

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 168 (21833)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

### Брифинг

## Алтай будет прирастать льном, пшеницей и даже золотом

**О преобразовании народного хозяйства в переходный период к рыночной экономике рассказал на встрече с журналистами председатель комитета по экономике, заместитель главы администрации края Анатолий Сидоров.**

Охарактеризовав преобразования, проводящиеся руководством края, а это: приватизация, адаптация в условиях рынка товаропроизводителей и потребителей, перенос центра тяжести из государственного в негосударственный сектор экономики, опережение по всем параметрам частной торговли, формирование валютного рынка, А. Сидоров отметил, что продвижение вперед просматривается, однако за два с половиной года правительством не найден верный темп проведения реформ и пути ослабления их негативных последствий, а следовательно, не удается четко смоделировать меры выхода из кризиса на краевом уровне.

О противоречивости рынка говорит пример Барнаульского и Славгородского радиозаводов: если первый занесен в федеральный список банкротств, то второй выживает. Анализ графика динамики промышленного производства также показывает наибольшее падение объемов в сравнении с другими территориями Сибири. В Рубцовске, например, где находится пять крупных предприятий, спад превышает восемьдесят процентов. Вырос уровень официальной безработицы. Зато количество ли-

нам Западной Сибири и равняются 101 тыс. рублей. Сумма долгов промышленных предприятий перевалила триллионы. В целях ликвидации неплатежей создана комиссия. Из федерального бюджета до сих пор не поступило достаточно средств, на которые могли бы надеяться образцом подготовиться к зиме, выплатить заработную плату, хотя бы частично финансировать строительство.

В настоящее время прогнозируется краевой бюджет на 1995 год, защита которого состоится в октябре, делаются попытки не только осмыслить очень серьезную ситуацию, но и наметить программу действий. К примеру, разрабатывается концепция экономической деятельности до 2000 года. Кроме того, просчитывается программа «Зерно Алтай», предусматривающая увеличение посевных площадей под продовольственным пшеницу. Совместно с Москвой будет решаться программа «Чистая вода», другие программы. Предстоит большой объем работ по горно-геологическим исследованиям. В крае имеются месторождения полиметаллов, золота (добычу которого в следующем году предстоит увеличить втрое), угля, марганца, олова и камнецветного сырья, подчеркнул в заключение А. Сидоров, задача состоит в том, чтобы остановить спад, а в некоторых случаях переломить его.

М. КУРБАКОВ.

### Инф-досье

**Продолжается работа над проектом «Сибирский автобус» совместно с машиностроителями Кузбасса и коллективом барнаульского акционерного общества АНИТИМ. Сейчас в Кемерово отправлено оборудование для сварки автобусного каркаса. Начать выпуск первого сибирского автобуса планируется в будущем году.**

**Как сообщила мамонтовская районная газета «Свет Октября», недавно в райцентре произошел взрыв. Один из охотников наводил порядок в припасах и выбросил в уличный туалет порох. Ребята решили сделать доброе дело - сжечь бумагу. В итоге боеприпасы взорвались. Трое детей - семи-десяти лет получили ожоги и в тяжелом состоянии отправлены в больницу.**

Банкфакс

**Общественная палата Кузбасса рассмотрит новую концепцию административно-территориального деления Кемеровской области, возрождающую волости и уезды. Она предусматривает сокращение административно-управленческого аппарата. Всего 20 городов и 19 сельских районов в Кузбассе предполагается иметь 24 уезда.**

**За совершение убийств, грабежей, незаконную торговлю оружием в китайской столице были казнены 10 человек. За последнее время это уже не первый случай казни уголовных элементов за совершение особо тяжких преступлений. Китайские руководители считают, что одним из главных условий для успешного создания в стране социалистической рыночной экономики является обеспечение стабильности и правопорядка в обществе.**

ИТАР-ТАСС

### От вторника до вторника

## Куда ни кинь, всюду клин ...

Пожалуй, наиболее значительными событиями прошедшей недели стали зарубежные поездки Президента России Бориса Ельцина. Смещение президентской активности в сторону внешней политики пресс-секретарь главы государства Вячеслав Костиков объяснил целым рядом объективных причин. «Российская политика находилась в центре взрывного формирования, сказал пресс-секретарь, - отсюда потребность познакомиться с миром, лично включиться в процесс выработки основных параметров мировой политики». Так что наши политики в разъездах.

Так, в минувшее воскресенье завершился двухдневный рабочий визит Президента России Бориса Ельцина в Великобританию. Крепким рукопожатием на фоне государственных флагов Великобритании и России обменялись руководители двух стран перед отлетом российского Президента в США с базы королевских ВВС Брай-Нортон. Во время доверительных неформальных переговоров, прошедших в дружеской обстановке, Б. Ельцин и Дж. Мейджор обсудили различные аспекты развития двустороннего партнерства, международного сотрудничества, ход подготовки официального визита королевы Елизаветы II в Россию.

В этот же день Президент России Борис Ельцин прибыл в Нью-Йорк, где он выступит перед участниками общеполитической дискуссии на 49-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Главное для меня испытание в ООН», заявил после своего прибы-

тия в Нью-Йорк Президент России, - впервые Президент Российской Федерации выступает на Генеральной Ассамблее ООН». В Вашингтоне, - продолжил Б. Ельцин, - будут очень большие и очень серьезные переговоры абсолютно по всему комплексу вопросов с президентом США.

О чем станут беседовать президенты? По мнению аналитика «Вашингтон пост» Дж. Хогленда, будут доминировать такие внешнеполитические темы, как Босния, НАТО и Нагорный Карабах. Но не только. Речь пойдет и о ядерном разоружении. «Министр обороны дал понять, что ядерные разоружения останутся пусть менее мощным, но все же не менее важным фактором в американской стратегии», - отмечает в статье. Это разочаровывает тех, кто считал, что наступили времена, позволяющие полностью изгнать атомное оружие как из арсеналов США, так и из сознания американцев. В то время как США проводят глобальную кампанию давления на другие страны, чтобы те отказались от приобретения и обладания ядерным оружием, Вашингтон не может пойти на что-то большее, кроме того, как вновь подтвердить ценность и необходимость сохранения своего ядерного потенциала».

А глава правительства России Виктор Черномырдин тем временем побывал на прошедшей неделе в Свердловской области. Он посетил АО «Уралмаш», предприятия ВПК - производственные объединения «Уралтрансмаш» и машиностроительный завод им. Калнина. В Черномыр-



Грозный. В Чеченской Республике сохраняется напряженная обстановка. На снимке: на митинге чеченские женщины призывают к миру.

дин познакомился с ходом строительства Екатеринбургского метрополитена, встретился с руководителями области.

С двухдневным рабочим визитом посетил Киев министр иностранных дел России Андрей Козырев. Как сообщает ИТАР-ТАСС, цель визита - согласование позиций сторон по проекту договора о дружбе между Россией и Украиной. Предполагается, что этот документ будет подписан в ходе визита Президента России Бориса Ельцина в Киев. Точная дата официального визита российского Президента на Украину пока не определена. По словам Андрея Козырева, скорее всего он состоится сразу после встречи глав государств СНГ, открывающейся 21 октября.

Несомненно, читателей заинтересует сообщение о готовящемся Указе Президента России о введении ограничений на прирост фонда потребления.

«Министерство экономики разделяет ответственность за подготовленный Указ Президента России о введении ограничений на прирост фонда потребления ряда предприятий и саму идею документально необходимо сохранить», - заявил на заседании правительственной комиссии по совершенствованию системы платежей и расчетов заместитель министра экономики Илья Уриinson.

Он назвал «звешенным решением» установление верхней планки выплаты заработной платы в 12 минимальных окладов на тех предприятиях, которые имеют кредиторскую задолженность. «В противном случае складывается совершенно непонятная ситуация, когда, с одной стороны, задолженность предприятий растет, а с другой - они увеличивают заработную плату своим работникам».

(Окончание на 2 стр.)

### Встреча

#### В писательском доме

В Доме литераторов по инициативе писательской организации и редакции журнала «Алтай» состоялась встреча творческой интеллигенции Барнаула с епископом Алтайским и Барнаульским Антонием.

Сейчас, когда преодолевается безверие, когда непреходящие духовные ценности, заложенные в православии, возвращаются народу, сотрудничество духовенства и творческой интеллигенции становится важным и необходимым. Об этом и шел разговор во время встречи. Подробно его содержание будет изложено в одном из ближайших номеров журнала «Алтай».

О. НИКОЛАЕВА, г. Барнаул.

### Реклама

#### Курсы валют

	\$	DM
Русско-Алтайский банк, т. 77-22-68	2490 (+35)	1590 (-75)
Зернобанк, т. 26-14-08	2565 (-15)	1640 (-55)
Новосибирскпрофбанк, т. 23-79-95	2480 (+40)	1600 (+100)
Алтайсбербанк, т. 50-85-55	2350 (-50)	1650 (-20)
Агропромбанк, т. 50-83-33	2460 (+40)	1600 (+10)
Обменный пункт Финист-банка, т. 77-01-41	2550 (+50)	1650 (+20)
Сибирский банк, т. 24-39-20	2510 (+50)	1640 (+50)
Банк «Возрождение», т. 42-60-03	2540 (+40)	1670 (+40)
Алтайбанк, т. 24-54-21	2450 (0)	1590 (0)
Обменный пункт №1 Сибирского банка, т. 22-14-13	2480 (0)	1645 (0)
Обменный пункт №2 Сибирского банка, т. 41-82-83	2500 (0)	1540 (0)
Обменный пункт Зернобанка, т. 25-31-28	2450 (0)	1600 (+50)
	2550 (-50)	1670 (+50)
	2480 (+40)	1600 (+100)
	2550 (-50)	1650 (-20)

Банковские курсы даны с учетом состояния на 27 сентября 1994 года. В скобках - изменения за последние сутки. Курсы обмена наличной валюты даны в последовательности: курс скуки - курс продажи. Котировка не свидетельствует о наличии валюты в банке. Подготовлено агентством «Банкфакс». Тел. 50-80-80.

### Объявление

#### Внимание будущим экономистам!

Центр первичной экономической подготовки объявляет набор на подготовительные курсы для поступления на экономический факультет Алтайского государственного университета.

Слушатели подготовительных курсов пользуются правом преимущественного зачисления в АГУ. Начало занятий - 17 октября. Обращаться по адресу: г. Барнаул, пр. Социалистический, 68, комн. 110 (деканат ЭФ). Тел. 25-72-59.

### ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, местами пройдут дожди. Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, сильный, порывистый. Температура днем плюс 10-15, ночью плюс 20. В последующие двое суток преимущественно без осадков. Ветер переменный, слабый.

### Виктор Ерин на Алтае

Министры не часто балуют Алтайский край своими рабочими визитами. Поэтому событием стала деловая поездка по краю министра внутренних дел Российской Федерации Виктора Ерина. Он побывал в барнаульских следственных изоляторах, где беседовал с заключенными, познакомился с работой центра служебного собаководства, о котором отозвался весьма одобрительно. На следующий день министр посетил городские и районные отделы внутренних дел, в частности Заринская и краевого центра. Вчера Виктор Ерин провел совещание с руководящим составом органов внутренних дел края.

Предполагается поездка министра в Республику Алтай. Соб. инф.

На снимке: министр Виктор Ерин во время посещения следственного изолятора.



Фото А. КАСПРИШИНА.

### Вести

#### Чертовы колеса... И на вас денег нет

К рубцовчанам пожаловал ревизор и сделал заключение - ни один аттракцион в городском и детском парках не пригоден к работе. Они опасны для жизни детей. Так что будущей весной в парках, полагают, смолкнет детский смех и уже не закрутятся чертовы колеса. Угроза такая есть. На ремонт аттракционов потребуется более десятка миллионов рублей, которых у городского комитета по культуре просто нет.

г. Рубцовск. Г. РУСАНОВ.

#### Новичихинцам не до «Херши»...

Неужто из водопроводных кранов поступает в наши квартиры напиток типа «Херши», удивились новичихинцы, когда стали рассчитывать за пользование водой. Например, семье из двух человек пришлось заплатить за месяц аж 3650 рублей. Специалисты же точно успокоили сельчан, объяснив, что для многих из них вода вообще могла бы оказаться не по карману, если бы основная часть затрат не выплачивалась из местного бюджета.

Новичихинский район. Ю. САВЕЛЬЕВ.

#### Караул!.. Будут отключать

Хозяевам Заринского района грозит полная тьма. Дело в том, что их долг за электроэнергию составляет полтора миллиарда рублей, в то время как денег ни у кого нет. А потому от энергодатчиков пришла очень «злая» телеграмма: «Будем отключать...». Схватившись за голову, руководители акционерных обществ тут же направились в Алтайэнергобюро предлагать в обмен на электроэнергию мясо, зерно и другую продукцию.

Заринский район. Н. СМУРЯКОВА.

### ГИДРОЛОГИ СООБЩАЮТ

Уровень воды в р. Оби у г. Барнаула 169 см над нулем графика водомерного поста. Температура воды плюс 10 градусов. Ожидается понижение уровня.

### Заметки журналиста

## Мы ищем потерянный рай...

**Говорят, в сердце каждого из нас есть такой огонек, который безошибочно угадывает любую фальшь и настраивает на поиск истины. Но всегда ли мы вспоминаем про свой «огонек»...**

У моей знакомой учительницы дочь учила в школе обществоведение, теперь стала «челноком». В том доме вместо прежних человеколюбивых настроений сейчас культ пыльных застольев и заморских товаров. Династия допнула, но ее маме жал не столько этого. Когда-то у них в семье были самыми любимыми книги Александра Грина. Этот писатель как волшебник - не сломился от жизненных невзгод и лишений, которых ему выпало столько, а создал справедливый мир мечты. Ступив туда, каждый обретает друзей, радость и надежду. Теперь дочка шагнула в мир иных ценностей.

Каждый волен выбирать любую путь. И ничьи нравовучения или проповеди не заставят свернуть. Лишь личный опыт, который, как известно, ошибок гений и парадоксов друг, делает нас непредусмотрительней. Не зря же говорят, что конец - делу венец. И не обязательно иметь в виду финиш жизни, а возможно, завершение какого-либо большого дела.

ные аскеты. Новые «приметы» жизни отражаются в зеркале искусства. В фильме «Забавы» очаровательные девушки из-за скуки... убивают старуху. А вот из жизни аналогичный случай, о котором прочитала в одной из газет. Подружки убили старуху-соседку, которая однажды не дала им на сладости мелких денег, обычно раздаваемых, когда выходила из своей квартиры погулять.

На днях в одном из районов края ушел из жизни подросток, у которого мать занялась пьянкой и разгулом. А на телеэкране недавно показали фильм, где расследуется тяжкое преступление, его совершил подросток, у которого через полгода после смерти отца мать со счастливой улыбкой вышла замуж. Не случайно психологи замечают, что в годы лихолетья, экономических кризисов у многих людей развивается гипертрофированная «самость». Ради даже минималки личного «я» напрочь забывается народная мудрость, типа «на чужом не счастье не построишь счастья», «что посеешь, то и пожнешь»... А пожинаться пока не успевают - распадаются семьи, растет армия алкоголиков, наркоманов. И в проблеме нет золотой середи-

ны, ведь там, где свет, нет тьмы, и наоборот... На одном из книжных прилавков увидела две, сразу бросившиеся в глаза книги. В одной - советы желающим укрепить семейное счастье. В числе «полезных» советов рекомендуется... супружеская неверность как разгрузка среди трудовых семейных будней и пр.

Другая книга о карма-йоге - этом, открытом еще древними философами причинно-следственном законе. Там приводится любопытная история, как сын мудреца пришел на праздник к царю и получил от него испытание. Взять чашку молока, полную до краев, и семь раз обойти с ней зал, где играла музыка и было много прекрасных женщин, не пролив ни капли. Когда он принес чашку, не пролив ни капли, царь объявил, что сын мудреца тоже стал мудрецом, познав истину. Какую? Он достиг такой внутренней зрелости и самообладания, что уже не мог поддаться под влияние искушений внешнего мира.

Согласно карма-йоге, причина всех несчастий в мире заключается в том, что люди по своему разумению считают целью жизни наслаждение. Но оно быстро кончается. Истинная же цель -

знание, а человек учится и от зла, и от добра. Изучая великие характеры, человековеды замечали, что в большинстве случаев страдание учило больше радости, бедность лучше богатства, пробуждая внутренний огонь.

У каждого есть свой внутренний огонь, который подсказывает советами какой из двух вышеназванных книг воспользоваться. В любом случае каждый из нас неукоснительно подвержен главному закону психологии - закону ассоциаций. Когда один из объектов общего целого влетает за собой сознание другого. Где-то подсознательно, в глубине сердца, и у ментального юности, и у мудрого старца, и у подвыпившего пройдохи при мысли о счастье скорее возникает тревожное ощущение Великой Тайны.

Будто когда-то мы все и впрямь успели познать рай, из которого, по библейской версии, были изгнаны. Может, в том раю было, как на Гавайях, но в роскошных виллах места не для всех. Куда доступней гриновский рай-мечты, надежды. Но какой истинный? И мы мучительно мечаемся, не зная, где искать - за тридевять земель или в собственном сердце. Искать лично «мое» или «наше» земное... Ольга СЕРИКОВА.

### Цены

#### Сколько стоит квартира

Стоимость однокомнатной квартиры в центре колеблется в пределах 16-22 миллионов рублей, двухкомнатной - от 23-33 миллионов, трехкомнатной - от 33 до 60 миллионов. Гораздо дешевле квартиры в районах; привлекательны к центру; однокомнатная здесь будет стоить 14-16 миллионов рублей, двухкомнатная - 17-25, трехкомнатная - 25-35 миллионов рублей. Достаточно высоко котируется недвижимость на поселке Урожайном - однокомнатную квартиру можно купить за 15-17 миллионов рублей, двухкомнатную - за 20-26, трехкомнатную - за 30-36 миллионов рублей. Самые дешевые квартиры - в Ленинском районе, где стоимость 1, 3-комнатных квартир соответственно - 13-17, 18-25, 27-35 миллионов рублей. По мнению руководителя агентства «Дом», среди покупателей преобладают местные жители, лишь пятая часть - приезжие. Такие цены, по прогнозам специалистов, сохранятся примерно до середины октября. Банкфакс.



# КУДА НИ КИНЬ, ВСЮДУ КЛИН...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Однако, как говорится, мнения разделились. Идея руководителя группы экспертов Президента России не допустить «мягкого замораживания зарплат» находит сегодня перед реальной угрозой. Об этом доктор экономических наук Александр Лившиц заявил обозревателям ИТАР-ТАСС в связи с готовящимся под нажимом некоторых членов правительства Указом Президента о введении ограничений на простоту фонда потребления предприятий и организаций, а попросту - на рост денежных доходов людей.

Эксперт заявил, что «такое решение затронет не только государственные предприятия или те, где государство имеет контрольный пакет, что имело бы правовое основание, но оно распространится и на негосударственный сектор экономики, хотя есть юридические нормы, которые защищают экономическую свободу и право частного сектора самому определять, как ему «жить». «По сути дела, это означает введение административного регулирования доходов, что не согласуется с задачами рыночной реформы и едва ли уместно в условиях свободных цен», - подчеркнул он.

По сведениям Александра Лившица, верхняя планка выплаты заработной платы на предприятии, имеющих кредиторскую задолженность, составит 15 минимальных зарплат, то есть 300 тысяч рублей. При этом, по его мнению, реальные доходы людей перейдут из легальных в теневые, «потому что деньги всеми правдами и неправдами выплачиваются все равно будут». Руководитель группы экспертов Президента с тревогой отметил, что готовящаяся мера вряд ли скажется на разрешении проблемы неплатежей. А выравнивание доходов населения можно было добиться с помощью прогрессивных налогов, которые приняты во многих странах.

Короче, если такой документ будет подписан, он коснется семейного бюджета многих из нас. И не в лучшую сторону.

В прошлом обозрении мы рассказывали о конфликте законодательной и исполнительной власти в Крыму. Однако сказать, что положение там нормализуется, можно с большой натяжкой. Хотя и драматизировать ситуацию тоже не стоит. Республиканские власти прилагают немало усилий, чтобы разрядить обстановку. Так, Верховный Совет Украины принял постановление «О политике в автономной Республике Крым». Верховному Совету Крыма предлагается до 1 ноября 1994 года привести Конституцию и законы автономной Республики Крым в соответствие с Конституцией и законодательством Украины.

В связи с этим постановлением временная депутатская комиссия продолжит свою работу в Крыму, а перед кабинетом министров Украины поставлена задача оказать помощь автономной республике в решении вопросов, связанных с подготовкой к предстоящей сессии и осуществлению мер по улучшению санитарно-эпидемиологической ситуации в Крыму.

Верховный Совет Украины проголосовал против отдельных депутатов включить в постановление пункт о ликвидации автономии Республики Крым и роспуске Верховного Совета Крыма.

По сообщениям из Симферополя, первый этап переговоров депутатов Верховного Совета Крыма с президентом республики Ю. Мешковым завершился безрезультатно. Делегация парламента предложила отложить переговоры для проведения консультаций.

Что будет дальше - покажем, увидим.

А на Дальнем Востоке разгулялась стихия. 78 населенных пунктов и 27845 гектаров сельхозугодий затопило в результате небывалого наводнения, охватившего территорию

Приморья. Разрушено и повреждено 789 жилых домов, 104 административных здания, 65 мостов. Размыто 678 километров автодорог. Выведены из строя железнодорожная ветка длиной 37 километров и 65 километров линий электропередачи.

Председатель штаба по чрезвычайным ситуациям администрации Приморского края Игорь Лебединец назвал сумму ущерба, причиненного стихийным бедствием. Он составляет примерно 450 миллиардов рублей.

По сведениям краевого штаба Гражданской обороны Приморья, в пострадавшие стихии принимают участие 1300 спасателей, 450 единиц техники, 15 вертолетов. Пока вертолеты не смогли пробиться к некоторым деревням в горах - плотный туман закрыл перевалы.

Начато восстановление разрушенных объектов и налаживание жизнеобеспечения наиболее пострадавших населенных пунктов. Рухнувший 150-метровый железобетонный мост через реку Партизанскую будет заменен pontонным, что позволит восстановить связь с городом Партизанском и десятками сел к северу от него. В Находку, где водозабор забит многометровым слоем ила, из Владивостока и других городов посланы водовозные машины и несколько танкеров-вододелов.

Но если на Дальнем Востоке бушует стихия, то не лучше финансовая «погода» наблюдается и в Москве. 22 сентября на валютных торгах курс доллара повысился на беспрецедентную сумму - на 125 рублей. Но уже на следующий день он опустился на 45 рублей ниже предыдущего показателя и составил 2415 рублей.

По словам дилеров, это понижение было закономерным следствием вчерашнего скачка (в ходе вчерашних торгов курс доллара на ММВБ вырос сразу на 5 процентов, составив 2460 рублей). Любопытно, что эта сенсация тако-

вой не явилась для специалистов. По их мнению, курс доллара слишком долго искусственно сдерживался интервенциями Центрального банка, что в конце концов привело к такому «взрыву». В период осеннего пика деловой активности потребность в иностранной валюте резко возросла, и спрос на нее значительно превысил предложение, что и определило такую высокую рыночную цену доллара. Аналогичная ситуация наблюдалась и в прошлом году.

**О положении в Чечне.** «Джохар Дудаев не способен уже обеспечивать стабильность своего режима, а оппозиция пока не может взять власть в республике», - заявил в интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС руководитель Министерства по делам национальностей и региональной политике РФ Николай Егоров. Политическую ситуацию в Чечне он расценил как равновесие.

Россия, отметил он, «намерена восстановить законы страны в Чечне и обеспечить безопасность проживающих в ней россиян только после того, как сами чеченцы решат вопрос о власти в республике».

Газета «Вашингтон пост» продолжает публиковать материалы о положении в Гаити. В репортаже Джона Кифнера, переданного из Порт-о-Пренса, в частности, говорится: «Рядом с безопасностью, обретенной под защитой вооруженных сил США, чьи солдаты наблюдали за ними с джинов, военных грузовиков и бронемашин, тысячи гаитянцев собрались утром 24 сентября в районе Порты, чтобы призвать назад своего президента. Это событие заметно отличалось от спонтанно вспыхнувшего во вторник празднования (высадка американских войск), жестоко разогнанного гаитянской полицией с помощью дубинок... не отмечались также и признаки растущей политической напряженности...»

В другой статье - Ларри Рохтера «Политические пер-

спективы ясны, экономическая реальность мрачна», также присланной из Порт-о-Пренса, - говорится: «Если Аристид с помощью американских вооруженных сил будет восстановлен в должности, первая волна праздничества, вызванная его возвращением, утихнет, как только он и его окружение осознают масштаб стоящих перед ними проблем». Единственным исключением могут стать военные, чье сопротивление было предотвращено, так сказать, позволенной высадкой американских войск, но которые все же не перестали существовать, как это было бы при полном штатном вторжении. Даже если генерал-лейтенант Ралуэ Седрас, гаитянский военный руководитель, покинет страну после того, как будет вынужден уйти со сцены, что он категорически отвергает, он, скорее всего будет заменен офицерами, имеющими ту же подготовку, философию и жизненную позицию».

И еще из межгосударственных событий. Самолеты НАТО атаковали в четверг танк боснийских сербов, находившийся в 20-километровой «запретной зоне» вокруг Сараева, после того, как тот открыл огонь по бронетранспортеру французского подразделения сил ООН по охране. Об этом говорится в официальном коммюнике штаб-квартиры НАТО. Удар с воздуха был произведен самолетом НАТО, который задействован в операции по «защите полетов» над территорией Боснии. Решение нанести удар было принято после того, как командующий силами ООН по охране генерал Берtrand де Лапреслэ и командующий южным флангом НАТО адмирал Лейтон Смит согласовали между собой необходимость такой меры.

Вот коротко о событиях от вторника до вторника. Конечно, не все они вошли в обзор, но об основных сказано.

По материалам ИТАР-ТАСС сбор подготовил Василий УСТИНОВ.

## «Приусадебное хозяйство. Субботний курьер»

Газета для садоводов и огородников

Эта газета (приложение к журналу «Сельская новь») очень молода, ей еще и трех месяцев нет. Но, судя по письмам, поступающим в редакцию, связь с читателями весьма налаживается, укрепляются, что закономерно. Растет число российских садоводов, естественно, возрастает потребность в квалифицированных ответах на главный вопрос: как лучше, эффективнее вести садовое хозяйство? К ним, своим читателям и к тем садоводам и огородникам, которые тоже могут увидеть в «Субботнем курьере» своего доброго помощника, и обращается редакция газеты в одном из сентябрьских номеров.

«Дорогие читатели! За последние два месяца вы уже успели познакомиться с «Субботним курьером». Вы просите печатать побольше чисто практических материалов, но не в ущерб нашим традиционным полосам «Политика», «Мировой огород», «Семья», «Досуги». Что ж, мы готовы увеличить объем газеты. Но вам придется нам помочь. Станьте нашими авторами. Поделитесь опытом, напишите, о чем еще вам хотелось бы прочесть на страницах газеты, какие проблемы вас вол-

«закручивают»? «Роспелась» за до- ставку? Мы пошлем вам настрелку, но и вы помогите нам. Пусть каждый, кому «Субботний курьер» нужен и полезен, познакомит с газетой еще 10-15 семей, привлечет 3-4 подписчиков. Тогда никакая реклама нам не будет нужна.

Кто-то, может быть, скажет: «Зачем зимой садоводу «Субботний курьер»? Не буду подписываться на следующее полугодие!»

Это ошибка, и большая. Во-первых, как раз зимой, на досуге, есть время изучить газету вдумчиво. Во-вторых, она поможет вам сохранить урожай и подскажет, как в самую лютую стужу не остаться без свежих овощей и фруктов».

Индекс газеты в каталоге России - 32252. Цена полугодовой подписки 18.684 рубля.

Б. ПРОХОРОВ, соб. корр. «Субботнего курьера» по Алтаю.

### Актуальное интервью

## В больнице, как дома?

Не фантазируйте, скажет читатель.

Доктор Финк обратного мнения

Дочка моей знакомой, девочка-подросток, после осложнения долечивалась... в детской палате. Поставьте себя на ее место и прочувствуйте. Каково ей!.. На койке-местах отечественных стационаров «загорали» все и ощущения испытывали, мягко говоря, тоже не самые приятные.

Приникнув, сколько раз мне еще предстоит так побывать, я встретился там с врачом сибирского госпиталя медсанчасти Артуром Финком. Он пытается «спробить идею» строительства больницы, которая отвечала бы, по его словам, современным европейским стандартам.

Владимир Базуев...

- А дальше? - А дальше надо найти 100 миллионов на окончание проектных работ. Расчищена площадка под первое здание. Надеюсь, что в этом году начнем закладывать фундамент. Вообще же комплекс предполагает четыре здания: семизаточную поликлинику, два лечебных и один диагностический девятиэтажные корпуса. Лечебные места рассчитаны на 400 человек.

- Это похоже на клинику для богатых? - Наш комплекс вовсе не коммерческий. Предприятиями и фирмами, которые захотят принять долевое участие в строительстве, медицинская помощь будет оказываться наравне с заказчиком. К слову, ПО «Сибэнергошасс» несмотря на свое трудное положение, от строительства пока не отказывается. Обслуживать мы будем и жителей района Осипенко и рабочих котельного завода. То есть тех же людей, с которыми работаем и сегодня.

Сейчас наша поликлиника имеет возможность принять не более 200 человек в день вместо 500-600, как это необходимо. Стационар построен около тридцати лет назад. Больница не соответствует большому числу нормативов. Она просто переполнена. Поэтому нет возможности оснастить ее необходимым оборудованием.

(Можно заметить, что А. Финка это обстоятельство не смутило, когда он одним из первых в крае начал устанавливать компьютеры. Сегодня в его больнице работает программа контроля за лечебно-диагностическим процессом).

В новой больнице, кроме обычных отделений, планируется создать консультативное, профпатологическое и гематологическое отделения. Это очень важно. Сегодня профессиональные заболевания лечат только в больнице ком-

бината химволокна, а коев в этом отделении всего десять - на весь огромный край. А ведь пока существует промышленность, будут существовать и профзаболевания. Опасны они легочно-сердечно-сосудистыми осложнениями. Их избежать можно раньше выявлять и своевременно лечить.

- Дело за «малым»? Что бы дойти от проекта до сдачи больницы «под ключ», вам нужно...

- 9-12 миллиардов рублей. (После встречи с А. Финком я долго ломал голову над тем, большая ли это сумма. И совсем недавно в одной из газет была помещена такая информация: предвыборная кампания обойдется каждому претенденту на пост президента России не менее чем в 100 миллиардов рублей. Есть над чем подумать).

- Где же вы собираетесь взять эти деньги? - Есть два ответа на этот вопрос: философский и практический. Нану с первого. Всякому обществу, даже чисто экономическому, выгодно иметь культурное и здоровое население. Скупость оборачивается многомиллиардными издержками. В США здравоохранение стоит на втором месте по финансовым затратам. Сразу после военно-промышленного комплекса. А если практически... Хорошо, если завод будет относиться к этому больничному комплексу так же, как и сейчас. Надеюсь, что и город, и край тоже помогут. Один из реальных путей - войти в Семипалатинскую программу.

... \* \* \* \* \*  
Осуществляется ли замах 5-ли Артура Финка? А все-таки, как бы хотелось, за более (тыфу-тыфу!), ок-заться в условиях «максимально приближенных к домашним».

А. БОЧКАРЕВ, г. Барнаул.

### Сообщают корреспонденты

#### Хотите невесту на «все сто»?

Если кому-либо захочется выбрать невесту «на все сто», ему наверняка проще всего обратиться к девушкам из Заринского профессионально-технического училища № 41. Недавно здесь стали готовить домохозяйки-экономки, ведь бюджет семьи тоже надо уметь блюсти. Не мешают и знания секретар-

ского дела, умение готовить и шить. И, конечно же, будут нужны и другим важным «мелочам», как, например, красиво одеваться, вести себя в семье и обществе, правильно воспитывать детей.

Н. СМУРЯКОВА, г. Заринск.

#### Николай Сычев - запомните это имя

Мгновенно разошлась в Барнауле тысяча брошюр с кроссвордами, задачками, составленными журналистом из Казахстана Николаем Сычевым. Не залеживаются они и на прилавках Целинограда, Павлодара, Кирова, куда отправляет свои работы автор. Несмотря на то, что жизнь в Казахстане сегодня не сахар, Николай Александрович не унывает. На его счету уже более ста кроссвордов. А еще он редактирует газету «Наш край» ветеранов Павлодарской области, в которой появляются уникальные вещи. Однажды были мемуары ветерана, дважды писавшего лично Сталину про обиду, нанесенную чиновниками двум защитным труженикам. И это помогло. Потом писал и Хрущеву.

О находках ветеранской газеты рассказывала даже радиостанция «Маяк».

Вот такая живет в Казахстане газета, печатается которая, кстати, в Кулундинской типографии.

Ее редактор вполне мог быть участником телеигры «Поле чудес». Посылал он туда свой кроссворд, но не пускают его в столицу России финансы. А собирает он российские рубли, печатая свои брошюры с кроссвордами, задачками и анекдотами, для того, чтобы прорваться к более широкому и серьезному кругу читателей со своей книгой рассказов. Рукопись уже получила хорошую рецензию писателя В. Кручина, редактора журнала «Москва». Но в издательстве, где согласились принять и напечатать книгу, заведен такой порядок: автор должен внести задаток в один миллион. А где он у Сычева? И все же запомните, пожалуй, его имя. Он своего добьется. И встреча с этим добрым и душевным человеком, опытным журналистом не обманет ваших ожиданий.

Н. ГУРТЕНКО, Кулундинский район.

#### Чей хлеб вкуснее?

О нелегкой доле удачливых предпринимателей, которые решили не поддаваться давлению местных властей, «АП» писала несколько месяцев назад. Напомним, что речь шла о заринском торговом ТОО «Хлеб». Городской администрации не нравилось пришлое «излишняя самостоятельность» руководителя предприятия Г. Лоренца. Ее обвинили в «монопольстве» и «захвате рынка», хотя ни того, ни другого не было и в помине, а хлеб она продавала на 30-40 проц. дешевле.

Вмешательство антимонопольного управления и краевого арбитражного суда оградило коллектив от обвинений, но конфликт продолжает тлеть и по сей день.

С недавних пор в магазинах естропных стали производиться комбината некачественную продукцию. Как и следовало ожидать, посыпались жалобы потребителей. Выход нашли, договорившись с соседями

из Кытманова: там взяли выпекать хлеб дополнительно еще и для заринцев. Ручной разделки, на два вкусовых, он идет нарастают. Пока призовой удовлетворяет потребности населения частично, но если ТОО будет и впредь в пассивах, не поменяет ли оно поставщика полностью?

В этом случае городские хлебопеки потеряют выгодного партнера, у которого и дела успешные, и счет не бывает пустым. А многие ли нынче могут похвастаться этим? Закупки хлеба на стороне скажутся на цене. Иначе не оправдать транспортных расходов. Вряд ли такое понравится потребителям.

- Вместо того чтобы работать, мы боремся за существование, - говорит Г. Лоренц. - А все потому, что конкуренция пока не в чести. Того, кто процветает, стараются загнать в рамки «невывышающих».

Т. СЕМИНА, г. Барнаул.

### Прибор с «собачьим нюхом»

Новосибирск. Не вскрывая чехол, можно определить наличие взрывчатых или токсичных веществ с помощью прибора «Эхо», разработанного в инженерном центре геофизического и геологического приборостроения СО РАН. Его смогут применить работники таможни, милиции, ФСБ. Новый прибор с успехом используют агрохимические и экологические службы для экспресс-контроля качества почвы, воды, пищевых продуктов.

На снимке: так выглядит «Эхо».

Фото В. Зинина (ИТАР-ТАСС).



### РЦ «Карта Алтая»

Короленко, 105, комн. 410. Тел. 23-33-11. Реклама в «Алтайской правде», газетах Сибирского региона, Дальнего Востока и Урала.

#### АО «Полиэкс» предлагает:

- замаску синтетическую универсальную (банка 1,4 кг) - шампунь «Алтайская пшеница» (450 г).
- Тел. филиала АО «Полиэкс» в Барнауле: 23-33-63.

#### Мастерская изготовит:

- печати, штампы и металлические печати.
- Срок изготовления - от 3 часов до 5 дней.
- Тел. 23-59-00.

### Предприятие «Новокс» реализует со склада в Барнауле по безналичному расчету:

- промышленные стирально-отжимные машины загрузки 14 кг с электрообогревом, цена 6,6 млн. руб.
- зерноочистительные машины производительностью 1-2 тонны в час, для первичной и вторичной очистки зерновых культур, цена 4,5 млн. руб.

Поставим в октябре-ноябре:

- гладильно-сушильные катки, производительностью от 10 до 35 кг в час с электрообогревом (пр-во Молдова, Литва)
- аппараты для обеззараживания воды БАКТ-5, БАКТ-3С, БАКТ-10С
- другое промышленное оборудование для прачечных.

Адрес: г. Барнаул, ул. Привокзальная, 47. Тел.: 54-25-32, 42-70-73.

### Сельхозтехника и стройматериалы от ТОО «Ресурс»:

- тракторы ДТ-75 (14 млн. руб.), ЮМЗ-6 (грейферный погрузчик, 14 млн. руб.)
- зерноуборочные комбайны «Енисей» (полнокомплектные)
- пресс-подборщики рулонные ПРП-1,6 (5,5 млн. руб.)
- машина семяочистительная МС-4,5 (5 млн. руб.)
- палцы на клеть стога-мета
- сенокосилки КСФ-2, 1-Б
- погрузчики ПКУ-0,8-3 (КУН), СМУ-0,5 (стогомет)
- карбид в бочках (по 50 кг)
- комплекты домов, дач, бань из бруса, пиломатериал, половая и обшивочная рейка.

Адрес: Первомайский р-н, с.б. Ключи, ТОО «Ресурс». в Новоалтайске: (232) 2-85-88 (в любое время), 2-62-03 (с 9 до 18), 2-86-16 (после 18).

Утерянную печать НПС «Панты» считать недействительной.

Реализует ДСП мебельную (г. Пермь). Тел.: 77-05-42, 77-04-15.

### Концерт «Сибирская недвижимость» приглашает на работу управляющего.

Требования: высшее образование, коммуникабельность, возраст 25-35 лет, организаторские способности. Обращаться: г. Барнаул, пр. Ленина, 23, к. 230. ☎ 23-95-12

### Предприятие предлагает:

- газосварочное оборудование
- рукав кислородный
- маску сварщика.

Адрес: г. Барнаул, ул. Анатолия, 224 (1 этаж магазина). Тел.: (385-2) 23-98-59, 26-96-30; 26-81-41 («Крулосточно»).

### Продаем:

- здание столовой (12x20) и оборудование (электро-сковорода, шкаф холодильный ШХ-1,2, холодильную камеру КХ71-6, хлеборезку, эл. мясорубку, шкаф жарочный, электрорешетки (2 шт.), электротранспорты N 8 (4 шт.), N 11 (5 шт.), задвижки электрические ДУ-200, прессы гидравлические (усилием 40 т), кран-балки г/п 3,2 т
- материально-технический склад железобетонный, 250 кв. м
- металлопрокат, трубы.

Тел.: 27-17-71, 27-16-27.

Многопрофильное предприятие со свободными производственными мощностями приглашает предпринимателей для развития их действующих производств по товарам народного потребления.

Обращаться: Барнаул, п/б 37, а/я 1334. Тел. 77-03-18.

Организация закупает пшеницу мягких сортов 3 класса и муку 1 сорта. Посредников просим не беспокоить.

Тел. в Новоалтайске: (232) 6-11-69, 6-11-29.

### Представительство ФЭС «Фондовый дом «Авангард»

предлагает задепонировать акции публичных эмитентов на свидетельство ФЭС по льготным ценам.

1. Это укажет вам место получения дивидендов.
2. Гарантирует подлинность ваших акций.
3. Определяет порядок вашего голосования на общем собрании акционеров.
4. Дает возможность увеличить ваш дивиденд по свидетельству ФЭС.
5. Свидетельство ФЭС дает вам возможность подарить, продать ваши акции без оформления у нотариуса.
6. Розыгрыш лотереи по номерам свидетельства ФЭС будет проводиться 2 раза в год. Первый розыгрыш - 15-16 декабря 1994 г.
7. Оформление только у нас - ул. Анатолия, 224-а. Тел. 23-49-15.

А также: фондировать реализацию расчет на наличный и безналичный расчет акций ТНК «Гермес», «Альфа-Капитал», «Золотой чека» и предпринимательские акции «АВВА», «Дока-Хлеб», «Олби-Дипломат» с занесением в реестр.

По адресам: ул. Анатолия, 224-а, магазин «Электрон» (пр-т Ленина, 4); ул. Пушкина, 64 (почтовое отделение N 43).

СПЕШИТЕ, МЫ ЖДЕМ ВАС!

Продается мотоцикл «ИЖ-Планета 5-015» (г/вып. 1993, в отлич. сост.), недорого. Тел. 41-07-14.



### Экономика от Аристотеля до Эрхарда

Проф. А. Маршаллу удалось сделать то, что получилось лишь у очень немногих экономистов: своим учением и через свое личное влияние он создал длинную национальную школу экономической науки, которая получила преобладание, по крайней мере, в англосаксонских странах.

Главное сочинение проф. А. Маршалла «Принципы политической экономии» (1890г.), построенное на широком применении математического и особенно - графического методов анализа, на протяжении десятилетий служило основным учебником экономической теории на Альбионе и в Новом Свете. Верно, математический метод слишком механистичен, а экономика есть процесс, и потому, считал он, статистику и математику необходимо подчинять более общим принципам исследования. Жизнь изложена придают балансированное распределение материала между этикой и экономикой, и, как однажды заметил проф. Дж. М. Кейнс, читатель может

Рубрику ведет профессор Леонид Сидоров

## Альфред Маршалл (1842-1924)

перейти теорию вброд, даже не замочив ног...

Предметом исследования в «Принципах...» выступает микроэкономика - теория фирмы и отдельных частных рынков. Микроэкономические подходы, экономика предложения - не в них кроются серьезные средства для восстановления в середине 90-х нормального (из 10-12 пунктов - от маркетинга до разумного использования прибыли) делового цикла на предприятии России? По оценке автора трехтомника, потребности и издержки дополняют друг друга. Он анализирует факторы, влияющие на формирование цены. В основе спроса, по его мнению, лежит убывающая - по мере насыщения потребностей - полезность. Отсюда - понятие выгоды потребителя, измеряемое с помощью денег. Им введено в научный оборот понятие эластичности спроса, характеризующее количес-

твенную зависимость спроса на некоторый товар от изменения цены; предложен способ вычисления этого показателя; показано, как различно реагируют на изменения цен богачи, средний класс и рабочие.

К аналитическому методу исследователя лучше всего подходит название - метод ключевой элемент рыночной динамики - накопление капитала - играет второстепенную роль.

В отличие от ранних теоретиков предельной полезности автор трехтомника от анализа спроса переходит к анализу предложения товаров и взаимодействия между предложением и спросом при установле-

нии цены. Вводит при этом понятие периода времени, различая три периода равновесия спроса и предложения при формировании цены: кратковременный, средний и весьма длительный. Конечно, время здесь понимается в экономическом смысле, то есть под углом зрения функционального приспособления факторов производства. Основное внимание равномерно уделено второму периоду, ибо это тот случай, когда устанавливается нормальная прибыль, определяемая издержками производства. Кстати, экономистами давно замечено: издержки - штука коварная. Нормальную цену, по Маршаллу, определяют издержки «представительной фирмы» (в иных терминах - среднестатистические издержки производства).

Время немалое бежит, и по ряду пунктов маршаллианская система кажется несколько архаичной. Да, теперь, при господстве монополий, цена стала неопределенной. Вырастают и роль денег - они уже не просто бухгалтерский прием. В мир усложнившейся экономики приходят новые трактовки таких коренных проблем, как производство, инвестиции, занятость. И все же развитие экономической теории часто идет по путям, первый намек на которые содержится в «Принципах...»

### КИНОТЕАТРЫ

«МИР». «БЕШЕНЫЕ ПСЫ» (боевик) - в 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.  
«РОССИЯ». «ОТДЫХ ПРАЗДЕЛЬНОСТИ» (кинокомедия, США) - в 12, 16, 18, 20.  
«СПАСЕНИЕ» (эротический триллер, США) - в 14, 17, 19, 20-50.  
«РОДИНА». «ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРОВ» (продолжение фильма «ДИНОЗАВРЫ-2») - в 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21.  
«ЛУЧ». «300 ЛЕТ СПУСТЯ» - в 14, 16, 18, 20.  
«ИСКРА». Бесплатный сеанс для ветеранов, фильм «ТАЙНА ВОЛОГОТОВО БРЕГЕТА» - в 10, «ЗЕЛЕ ЛЕДИ ДЕЛЮТ ЭТО» (эротика) - в 16, 18, 20.

● Сдается частично благоустроенная комната (20 кв. м, центральное отопление, холодная вода) сроком на один год по адресу: Барнаул, ул. Витовская, 3-29.  
Обращаться: ул. Солнечная поляна, 21-365.  
Тел. посредника: 51-71-35.  
● Меню УАЗ-31512 (1991 г. вып.) на «Волгу» не ранее 1988 г/вып. или на ЗИЛ последней модели, или на САЗ-4301 (дизель). Возможно с доплатой.  
Обращаться: Павловский р-н, с. Черемное.  
Тел. в с. Черемное: 33-4-64 (с 20 до 24).

● Продаю круги алмазные (машеобразные), камни подделочные агат, филеры (без плашки).  
Тел. в Барнауле: 27-24-63.

● Продаю дом (комната, кухня, имеются гараж, баня, огород 10 соток на станции Позаля, рядом с вокзалом).  
Тел. в г. Барнауле: 44-12-04 (после 18).

Организации требуются провизор.  
Тел. 23-34-36, 23-36-60.

● Продаю многооперационный оверлок «Самара» (лицензия «Зингер»), скорняжную машину, электроприводы.  
Тел. 52-10-40, 24-71-59.

● Продаю щенков породы доberman.  
Тел. 76-31-06.

Принимаем заказы на изготовление всех видов упаковок.  
Тел. 26-16-35

● Регистрация сделок с ценными бумагами. Покупка и продажа акций по вашему заявкам.  
Тел. 23-56-24.

● Куплю квартиру в предгорьях Алтая или предложу обмен на Барнаул.  
Тел. 42-45-98, 41-52-55.

● Продается деревянный дом с надворными постройками. Имеется приусадебный участок 59 соток.  
Обращаться: Завьяловский р-н, с. Чистозерка.  
Тел. 29-4-39, Келлер Александр Андреевич.

● Продаю 2-ком. квартиру в р-не магазина «Российский текстиль».  
Тел. 24-71-27.

● Продаются ценки ротвейлера.  
Тел. 44-69-29.

● Для работы в кафе требуется заведующий производством.  
Обращаться: пр. Ленина, 10.  
Тел. 23-79-37, 23-83-22.

● Реализуем обувь резиновую цветную, сапоги рабочие черные.  
Тел. 77-49-89.

● Продаются плодоносящий сад (6 соток, кирп. дом, баня) в р-не с. Березовки, гараж металлический с местом Зхб.  
Тел. в Барнауле: 51-78-55 (с 18).

● Быстро и качественно произведем ремонт квартиры, офисов из материала заказчика.  
Тел. 24-52-87.

● АО «Лакт» на конкурсной основе требуются: столяр 5-6 разряда, механик по обслуживанию холодильного оборудования и автоматов газовой.

Тел. 22-15-71.

● Организация реализует новую холодильную камеру ХКС-2-120М1.  
Обращаться: Змеиногорский тракт, 110/17.  
Тел. 29-03-90.

● Исцеление сексуальных расстройств у мужчин и женщин, избавление от пристрастия к спиртному, от избыточного веса.  
Обращаться: ул. Советской Армии, 60-а, поликлиника N7 (кабинет психотерапии).  
Тел. 41-64-33.

Реализуем:  
-/шины 530-610 на комбайны; 6.50-16;  
-/шины 220-508; 260-508.  
Тел. 24-04-46.

● Мотоблоки «Луч», «Урал» (5,5 л/с), комплекты навесного оборудования и запчасти к ним.  
Тел. 24-37-92, 51-18-09.

● Продаю вальцы четырехвалковые 2,5м; вальцово-содящий станок, мотор, лебедку для строительного подъемника.  
Тел. 76-02-17 (с 9 до 17).

Реклама «АП» Короленько, 105 5 этаж

МАГАЗИН «ПРОМТОВАРЫ» в широком выборе предлагает продукцию Новосибирска, Барановска, Бердска и др. ДЛЖ ЖЕНЩИН: пальто зимние и д/с (140-500 тыс. руб.), халаты махровые и х/б, костюмы из драпа, блузки, юбки из шерсти, шелка, хлопка, трикотажа, обуви, сумки (20-37 тыс. руб.). ДЛЖ МУЖЧИН: п/пальто из драпа, костюмы и брюки из шерсти, халаты махровые, трикотаж, шляпы, сумки. ДЛЖ ДЕТЕЙ: платья, куртки, пальто зимние, обувь, ранцы разных моделей. А ТАКЖЕ: ткань портюерную (лен 4 тыс. руб.), ткани шерстяные (костюмные, пальтовые, платьевые, 6-13 тыс. руб.), пряжу для ручного вязания (1200 руб.). Наш адрес: г. Барнаул, ул. Новороссийская, 5 (рядом с к/т «Чайка»). Тел. 44-16-14, 44-19-94.

ЛУЧШИЕ КОЛГОТКИ ЛАЙКРОЙ ФИРМЫ Levante Calze от официального представителя со склада в Москве. Высокое качество, современные модели, любые размеры и цвета. Нормальные цены. Любые оптовые партии со скидкой! LYCRA ONLY BY DUPONT

Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ С 1 марта 1994 г. нашим клиентам начисляется доход из расчета: 6 месяцев 185%, 9 месяцев 270%, 12 месяцев 550%.

Вы можете заключить СРОЧНЫЙ ДОГОВОР с финансовой компанией на срок от 6 месяцев до 3-х лет. Минимальный взнос - 10000 рублей.

Обращайте внимание! ● Для пенсионеров и для граждан, имеющих детей младше 6 лет, предусмотрены ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ. ● Подходящий налог с дохода клиента компания перечисляет самостоятельно. ● Компенсация организационных расходов зависит от величины взноса.

Адрес агентства: ул. Ползунова, 48; ул. Панфиловцев, 22. Телефон для справок 77-44-32.

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КРИПС» приглашает к сотрудничеству предприятия всех форм собственности по открытию расчетных, депозитных и кредитных счетов. Наши клиенты не знают проблем с задержками платежей; обслуживаются по самым низким ставкам, получают доход по среднему остатку на расчетном счете. В настоящее время наш банк входит в пятерку стабильных банков края. Мы обеспечим Вам спокойствие и доход.

### Теперь сборную мира подавай нам

Если американцы считают вольную борьбу своим национальным видом (после футбола и баскетбола), если у них в Штатах борьба входит в школьную программу - значит, они видят в ней что-то очень нужное людям. Если на недавнем чемпионате мира в Стамбуле на ковер выходили атлеты 50(1) стран, значит, и в этих государствах не дураки борьбой занимаются. А сильнейшие-то кто в этом славном из миров? Россия, США, Германия, Турция, Иран, Болгария, Польша, Украина, Грузия, Казахстан.

Ну, а кто самые уникальные борцы последних лет? Болгарин Валентин Йорданов - шестикратный чемпион мира, американец Брюс Баумгартнер - двукратный олимпийский чемпион и трехкратный чемпион мира. Но самые выдающиеся, конечно, наши осетинские джи-

гиты: Арсен Фадзаев и Махарбек Хадарцев - оба двукратные чемпионы Олимпиад, у Арсена шесть золотых медалей чемпионатов мира, у Махарбека - пять. Вот уже больше года Фадзаев возглавляет сборную России. А в конце октября во Владикавказе будет проведена встреча сборной России со сборной мира! Вся организация находится под патронажем правительства Северной Осетии, - сообщает «Советский спорт».

22 октября на центральном стадионе «Спартак» (трибуны готовы принять 15 тысяч зрителей) будет проведена встреча сборной России - сборная мира, а 23 октября сборная мира попробует свои зубки на сборной Северной Осетии.

### Собирается замуж, но гимнастике не изменяет

Телефонное интервью одной из белорусских газет дало из Америки прославленная гимнастка Светлана Богинская. И сообщила о себе немало любопытного. Олимпийская чемпионка живет в Бостоне, радуется заокеанских ценителей своего таланта, казательными выступлениями и намерена тренироваться у знаменитого Белы Кароли. А еще 21-летняя спортсменка собирается замуж и не собирается оставлять помост: напротив, хочет вернуться к Олимпиаде в Атланте. «Богиню» до сих пор вспоминают как одну из наиболее гармоничных гимнасток нашего времени, которой стройная фигура и высокий рост не мешали демонстрировать классную акробатику.

### Хлопнули дверью?

Тбилисское «Динамо» не примет участия в чемпионате Грузии и в других соревнованиях, проводимых под эгидой Федерации футбола республики, - заявил технический директор клуба Важа Жвания.

Корфликт разразился на третьем съезде федерации, очередной раз избравшем президентом Нодара Ахалкаци. Недовольные раскладом сил представители самого именитого клуба республики покинули съезд, - резюмирует «Комсомольская правда».

### Художник улыбается



Рис. А.МАРКЕЛОВА

### Калькуляция через 10 лет

Летние Олимпийские игры 1984 года в Лос-Анджелесе принесли организаторам прибыль в 225 миллионов долларов. Такую сумму после 10-летней «паузы» назвал после всех уточнений НОК США. Эти деньги будут распределены между федерациями, спортсмены которых участвовали в тогдашней Олимпиаде.

### «Мэджику» и смерть не мешает улыбаться

После оглушительного успеха американской «дрифт-тим-2» на мировом чемпионате в Торонто баскетбольная Европа снова, как и по следам олимпийского турнира в Барселоне, задалась вопросом: а есть ли у Старого Света потенциал и можно ли его реализовать, чтобы подняться на уровень НБА? По мнению обозревателя газеты «Европан» Тони Рокка, для разговора на эту тему нет лучшего собеседника, чем знаменитый Ирвин «Мэддик» Джонсон.

Звезда НБА ныне активно занимается просветительской, благотворительной деятельностью.

Европейский баскетбол уверенно прогрессирует, - считает Джонсон. - Раню или поздно он впишется в интервью НБА. Когда это произойдет, не знаю.

Но пока идет процесс оттока лучших европейских баскетболистов в Америку.

В этом нет ничего плохого. Лучшие европейцы должны пройти школу НБА. И я думаю, они ее будут проходить и впредь. В Европе полно талантов. На мой взгляд, нигде нет таких снайпе-

### Калькуляция через 10 лет

Летние Олимпийские игры 1984 года в Лос-Анджелесе принесли организаторам прибыль в 225 миллионов долларов. Такую сумму после 10-летней «паузы» назвал после всех уточнений НОК США. Эти деньги будут распределены между федерациями, спортсмены которых участвовали в тогдашней Олимпиаде.

### Но я никогда не уйду из баскетбола.

Чтобы следующий вопрос был адресован читателям, короткая справка. Прошло уже три года, как у Джонсона были выявлены признаки СПИДа. Он был мужественным спортсменом и столь же мужественно отнесся к своей беде. Он не замкнулся в себе, наоборот - организовал фонд помощи больным СПИДом, внес в него четыре миллиона долларов собственных средств. А как обстоят дела с его здоровьем?

Нет проблем. Я чувствую себя великолепно! Болезнь не может мешать мне жить так, как я хочу. Но я не могу не считаться с тем, что некоторые вещи могут выходить из-под моего контроля. Я просто обязан быть сильным и уверенным в себе. И если завтра я должен буду умереть, я встречу смерть с улыбкой...

### Хоккейные смотрины осени

«Мотор» (Барнаул) - «Сибруда» (Таштагол) - 3:4 (1:1, 1:2, 1:1)

Шайбы забросили: Ю. Поляков (18), Е. Тисленко (22 бол.), И. Герасимов (52) - у «Мотора»; А. Ручкин (19), А. Сырцев (24), С. Петров (27, 60) - у «Сибруды».

«Мотор» - «Сибруда»: 8:2 (2:1, 3:0, 3:1).

Шайбы забросили - Ю. Поляков (4), Е. Рядий (14), А. Соловьев (29), И. Андрищенко (35 бол., 39, 44 бол.), М. Гребцов (49), Д. Геринг (52) - у «Мотора»; Е. Волков (17), А. Ручкин (58) - у «Сибруды».

Хозяева перед этими матчами оказались куда в худшем положении, нежели гости: «Мотору» из-за недостатка льда сейчас приходится наворачивать упущенное буквально по крупицам. Уж и не знаю: отнеси ли заработанное одно очко в Омске в актив или нет? Напомним, что «Мотор» там мог сыграть результативнее, но - 2:2, 2:3. Эти матчи состоялись в первом туре на день позже, чем играли остальные команды нашей зоны.

Позтому хоккеисты из Таштагола, победившие дважды в Усть-Каменогорске - 6:4, 5:2, имели не только более приподнятое настроение, но и на один день отдыха больше.

Таштагольцы - выходцы из класса «Б», но назвать их новичками никак нельзя, так как почти все хоккеисты «Сибруды» в прошлом защищали спортивные цвета новокузнецкого «Металлурга», прокопьевского «Шахтера», томского «Кедроза»

и в Таштаголе объявившись по случаю гарантированного хорошего заработка. То, что деньги им платят не зря, они доказали уже в первом матче, хотя барнаульцы имели гораздо больше моментов для взятия ворот, но игра у них явно не клеилась, и за 8 секунд до конца матча наступила закономерная развязка.

А во втором матче барнаульцев было просто не узнать, они превзошли соперника буквально во всем, и остановили эту «машину», производящую одну за другой шайбы, для хоккеистов «Сибруды» оказалось делом невозможным.

Стало понятно, что «Мотор» имеет хороший игровой потенциал, несмотря на уход из команды И. Зарудного и получившего тяжелую травму Р. Агавердиева.

Результаты матчей 17-18 сентября: ШВСМ (Усть-Каменогорск) - «Сибруда» (Таштагол) - 4:6, 2:5; «Металлург-2» (Новокузнецк) - «Металлург» (Ачинск) - 3:2, 3:4; «Шахтер» (Прокопьевск) - «Сибирь-2» (Новосибирск) - 13:2, 8:1; СК ГШУ (Белово) - «Янтарь» (Томск) - 5:2, 7:3; «Авангард-2» (Омск) - «Мотор» (Барнаул) - 2:2, 3:2.

21-22 сентября: «Металлург-2» (Новокузнецк) - «Янтарь» (Томск) - 5:4, 1:3; «Шахтер» (Прокопьевск) - «Металлург» (Ачинск) - 5:3, 4:1; СК ГШУ (Белово) - «Сибирь-2» (Новосибирск) - 10:0, 7:4; «Авангард» (Омск) - ШВСМ (Усть-Каменогорск) - 8:3, 5:4.

В. ЛЯМКИН.



# ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

Имена и даты

Сентябрь

Встреча для вас

Дебаты



Александр Штейн рассказал в книге «Небо в алмазах», как однажды к нему и Михаилу Ромму, работавшим на даче над сценарием, забрел по соседски Довженко и начал возмущаться заборами, разгораживающими дачные участки: «Какое надругательство над гармонией природы, и над законами человеческой эстетики, и над самим человеком, не разумеющим, что творит». Сценаристы слушали его вежливо, но без энтузиазма - их оторвали от срочного дела. Но когда Довженко ушел, Ромм, вздохнув, сказал: «Тут только что был гений».

11 сентября исполнилось 100 лет со дня рождения **Александра Петровича Довженко (1894-1956)** - кинорежиссера, драматурга. Его имя стоит в ряду таких великих имен, как Давид Гриффит, Чарли Чаплин, Сергей Эйзенштейн, Всеволод Пудовкин.

Дни рождения **Марины Цветаевой и ее сестры Анастасии** стоят близко - 26 и 14 сентября (по старому стилю). Гениальная русская поэтесса ушла из жизни рано. Ее младшей сестры не стало всего два года назад. В этом сентябре исполнилось 100 лет со дня рождения Анастасии Цветаевой.

**Вот и мир, где сияют витрины, Вот Тверская, - мы вечно тоскуем о ней. Кто для Аси нужнее Марины? Милой Асенки кто мне нужней?**  
(М. Цветаева. «Тверская»).



Среди гениев русской культуры - два патриарха; два долгожителя театральной сцены - **Марк Прудкин** (в сентябре ему исполнилось 96 лет - ровно столько его родному МХАТу) и **Николай Анненков** (он всего лишь на год моложе Прудкина). Осенью 1926-го Марк Прудкин проснулся знаменитым, сыграв Шеринского в булгаковском «Днях Турбиных». В 80 лет ему не дали Героя Соцтруда, в 85 сказали, что дают только по круглым датам. Он дождал до 90 и стал Героем.

«Марк Исаакович, дорогой, - обращается к нему со страницы «Московских новостей» критик А. Смелянский, - наберитесь терпения, и мы справим одновременно два столетних юбилея: Ваш и единственного на всю Вашу жизнь Художественного театра... И осталось-то чепуха - всего четыре осени. В России надо жить долго...». Это пожелание не сбылось. 25 сентября Марка Прудкина не стало.

95-летний артист Малого театра **Николай Анненков** - артист блистательной карьеры - и на сегодняшний день занят в трех спектаклях: играет в «Лешем» и «Вишневом саде» Чехова и в «Царе Борисе» Алексея Константиновича Толстого.



Не может быть! **Софи Лорен** - 60? Этой вечно молодой красавице, даме сердца всех киномажоров мира - 60? Постарел ее партнер по знаменитым итальянским фильмам **Марчелло Маттеотри** (кстати, ему сегодня - 70 лет), седым мэтром предстал в недавней передаче **Ален Делон**, а **Софи Лорен** по-прежнему в такой форме, что ее фигура завидуют двадцатилетние. Незаурядная красота, мировая слава - и долгие годы серьезнейшего творческого труда. Три года назад сам Миттеран вручил ей орден «Почетного легиона».

И еще одно событие из разряда «этого не может быть, потому что не может быть никогда» - **Владимиру Сливачкову**, дирижеру блистательных «Виртуозов Москвы», исполнилось... 50 лет. Михаил Жванецкий, поздравляя музыканта, написал: «Это лучший возраст для мужчины со скрипкой или обаяшкой... В Одессу! В Одессу, Володя! Как просто гость. Первого октября у нас кинофестиваль «Золотой Дюк» развлекательного, эротического и комедийного начала. И вообще, Володя, когда бы Вы ни появились и где бы Вы ни появились, Вы всегда будете глав...».

Трогательно-наивный **Хлестаков**, красавец-князь **Серпуховской** из легендарной «Истории лошадей», задавленный жизнью **Войнуцкий** из «Дяди Вани» - это всего лишь несколько ролей из множества, сыгранных **Олегом Басилашвили** на сцене театра Товстоногова. Без этого актера невозможно себе представить кинематограф **Эльдара Рызанова**.

26 сентября **Олегу Басилашвили** исполнилось 60 лет.

(В обзоре использованы публикации «Литературно-газеты», «Комсомольской правды», «Известий», «Московских новостей»; сообщения ИТАР-ТАСС).

## Четче шаг, маэстро!

Завсегдатаи барнаульского ресторана «Пиццерия» были весьма удивлены, когда перед их взором вдруг явился сверкающий, улыбающийся молодой человек. Пяточка-носочек, щелк-щелк. Оркестр то убыстрял темп, то пропал совсем. И, настигая мелодию, заполняя вдруг возникающие, непредсказуемые бреши, неслаб чечеточная дробь.

Это было первое сольное выступление тенца из гнезда «АРТ-ШОУ», фирмы, занимающейся на Алтае «раскруткой» молодых талантов, 22-летнего студента **Димы Савушкина**.

Откуда у хлопца пламенная страсть к танцу времен юности актера **Евстигнеева** (вспомните фильм «Зимний вечер в Гаграх») и почему благодарного зрителя он ищет в ресторане - вот вопросы, которые мне захотелось задать артисту.

- Танцевать степ, а точнее, тел-данс (ударный танец), я мечтал с детства. Я видел как это делается, и мне хотелось. Пробовал научиться сам, только ничего не получалось. Везде должен быть учитель, и тем более здесь. Может быть, поэтому я в детстве пошел в народный ансамбль «Карусели», а потом поступил в культпросветучилище.

Вновь к своей идее я вернулся, уже работая в ансамбле «Огоньки». Остановиться было уже невозможно. Я стал брать частные уроки. Несколько номеров поставил мой напарник **Слава Быков**. И мы попробовали в кафе «У Калина». А потом последовало предложение от фирмы «АРТ-ШОУ» работать в варьете в «Пиццерии».

- Детская мечта, красивый танец, и вдруг - работа для жующей и пьющей публики. Как для тебя сочетаются эти вещи?

- Надо же поднимать культурный уровень нашего населения... А если серьезно,

- А ты считаешь себя настоящим артистом?

- Об этом мне трудно судить. Пусть оценивает зритель. А поднимать профессиональный уровень, конечно, нужно. Я слышал, что в Новосибирске есть неплохая школа степа. Может быть, как-нибудь махну туда, учиться дальше. Нужны деньги. Кстати, и для того, чтобы иметь костюмы. Пока шью сам.

- Да, я могу шить. Правда, чаще все-таки этим занимается мама. Я просто говорю ей, что мне нужно.

- А кто придумывает номера?

то в работе, как ты говоришь, «для жующей и пьющей публики» ничего стыдного нет. Выступают ведь на Западе «звезды» в ресторанах. Хотя уровень и того, и другого, разумеется, здесь не тот. Но ресторан нужен еще и для того, чтобы послушать музыку, посмотреть выступление настоящих артистов.

- Об этом мне трудно судить. Пусть оценивает зритель. А поднимать профессиональный уровень, конечно, нужно. Я слышал, что в Новосибирске есть неплохая школа степа. Может быть, как-нибудь махну туда, учиться дальше. Нужны деньги. Кстати, и для того, чтобы иметь костюмы. Пока шью сам.

- Детская мечта, красивый танец, и вдруг - работа для жующей и пьющей публики. Как для тебя сочетаются эти вещи?

- Надо же поднимать культурный уровень нашего населения... А если серьезно,

- А ты считаешь себя настоящим артистом?

- Об этом мне трудно судить. Пусть оценивает зритель. А поднимать профессиональный уровень, конечно, нужно. Я слышал, что в Новосибирске есть неплохая школа степа. Может быть, как-нибудь махну туда, учиться дальше. Нужны деньги. Кстати, и для того, чтобы иметь костюмы. Пока шью сам.

- Да, я могу шить. Правда, чаще все-таки этим занимается мама. Я просто говорю ей, что мне нужно.

- А кто придумывает номера?



Встречался с артистом **А. БОЧКАРЕВ**. Фото **Е. Налимова**.

Кое-что осталось от прежнего репертуара. Что-то сам придумываю. Например, в детстве я занимался жонглированием. И вот теперь у меня есть номер «двас-жонглер». Пробовал с женой, она тоже танцует в «Огоньках». Всегда хочется чего-то большего. А работа в ресторане - тоже школа. И принимает зритель мои номера очень хорошо. Я даже не ожидал. Благодарят, спрашивают, чем могут помочь. Иногда даже делят цветы. Словом, все как на настоящей сцене. И напиши: «Савушкин считает себя счастливым человеком». Я танцую степ, то есть занимаюсь тем, о чем всегда мечтал.

\* Степисты пользуются и термином «хот-джаз» - «горячий джаз». Но, в принципе, все это одно и то же.

### Туристский рюкзак на плечах культуры

Туристические фирмы (а их в крае уже более семидесяти) до самого последнего времени работали без всякого государственного протектора. Им достаточно было зарегистрироваться и не более того. Иначе посмотреть на ситуацию заставил «импорт» холеры, которую, как известно, завезли к нам вернувшиеся из поездок туристы.

Отныне по решению краевой администрации регулированием туристско-экскурсионной деятельности будет заниматься комитет по культуре. Имеется в виду не тотальный государственный контроль, а лицензирование этой деятельности.

### Кто заказывает музыку?

Комитет по культуре администрации края уже который год выступает в роли главного заказчика дипломированных специалистов, получающих образование в институте культуры.

Среди нынешних первокурсников института - группа музыкантов, которых по заказу комитета вуз готовит не «вобщее», а специально для пополнения оркестра русских народных инструментов «Сибирь».

Только такие целевые наборы помогут

решить кадровую проблему. Надежды на Красноярский институт искусств, Новосибирскую консерваторию слабые. Ушли те времена, когда молодые люди стремились получить образование на стороне. Студенчество ведет оседлый образ жизни, это горько экономнее.

Учеба будущих «сбиряков» идет под приглядом художественного руководства оркестра. С самого «малолетства» они погружены в атмосферу коллектива, где им предстоит работать.

### Будем дружить не только столицами

Наша делегация приняла участие во втором российско-японском форуме «За развитие двусторонних связей на региональном уровне». Само название форума говорит о том, что сотрудничество подразумевает не только по линии Токио - Москва, Японская и российская «глубинки» тоже вносят свой вклад в общее дело.

Комиссию по проблемам культурных связей возглавляла на форуме председатель краевого комитета по культуре, он же президент общества «Алтай - Япония» **Г. Зеленцов**. Во время встреч и переговоров был решен главный вопрос - теперь на японской и алтайской земле будут проходить не только служебные, но и творческие встречи. Руководителем префектуры **Айти (г. Нагоя)** готовы принять у себя весной будущего года наших музыкантов.

### Праздник в семенном кругу

19 октября - вечер, посвященный 50-летию творческой деятельности **Е.Скрипкина**.

26 октября - в связи со 125-летием со дня рождения алтайского этнографа, композитора **А.Анохина** будут проведены «Анохинские чтения».

С октября отдел искусств музея предлагает учебным заведениям абонементные программы: «Театр и литература», «Литературная классика на экране», «В гостях у муз» (семейный музыкальный абонемент).

14 октября на третьей научно-практической конференции сотрудники музея поведут серьезный разговор с коллегами, представителями учебных заведений, творческих союзов и коллективов об опыте, успехах и проблемах работы с посетителями.

А 17 октября музей отметит программой «Вечер в семейном кругу» свой 5-летний юбилей.

### Мировоззрение

**Философские чтения**  
Алтайский государственный институт культуры, отдел культуры администрации Барнаула, Рериховский исследовательский центр при содействии генерального спонсора фирмы «Реноме» реализуют интеллектуальный проект «Философские чтения», которые открываются циклом лекций академика РАН, доктора философских наук, профессора Санкт-Петербургского университета **М. Кагана** - одного из крупнейших европейских мыслителей в области культурологии, искусства, эстетики, чьи работы изданы в более чем 20-ти странах.

Лекции будут проходить 28 и 30 сентября с 18.00 в концертном зале АГИКа по адресу: пр. Ленина, 66. Телефонны: 22-09-08, 44-24-51.

### Выставки

**Поднимем бокалы с березовым соком и выпьем за хорошие новости**  
Еще по весне художники Алтай задумали проводить небольшие персональные выставки своих соотечественников, недавно ставших членами Союза художников России. Общее название выставок - «Новые имена». Уже после первой, проведенной в апреле-мае этого года, список молодых авторов, желающих выставиться, вырос в очередь длиной в два года.

Большую, на весь выставочный зал Союза художников, «персоналку» поднять трудно, а работ в 40-50 вполне под силу.

### В гостях у художников

Новые имена - это непременно новации. Так, **Владимир Коньков** и **Юрий Мингулов**, кроме того, что представили свои работы, еще и пригласили за совершенно невероятной и абсолютно безалкогольный стол. Был подан прекрасный березовый сок. А **Сергей Прохоров** придумал очень удачную экспозицию с подсветкой своих живописных работ. После этого темное, боковое помещение выставочного зала, которого обычно избегали, стало желанным и для других.

### Акция

«Персоналка» **Александра Песоцкого** из Камня-на-Оби была сплошь открытием. Впервые зрители и искусствоведы наших музеев узнали нового, интересного живописца.

А выставка **Владимира Максменко** подарила сразу две новости. Жена художника **Светлана Николаевна** впервые за всю историю выставок разделила творческий успех мужа, находясь не в тени, а в центре вернисажа, у красной ленты. И это правильно, музы художников - это их жены. А вторая

### Акция

новость в том, что прямо на открытии выставки была куплена одна картина **Владимира Максменко**. Солнечный, осенний этюд (раскидистый тополь на опушке леса) перешел во владение писателя **Юрия Козлова**.

А дальше? В октябре пройдут две персональные выставки живописцев из **Бийска**, отца и сына **Коробейниковых** - **Юрия Павловича** и **Павла Юрьевича**. В ноябре - годовая краевая выставка всех наших мастеров кисти и резца под названием «Мой Алтай».

**АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**  
Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационное свидетельство №41

Главный редактор **А.А.ХАРЫБИН**.  
Редакционная коллегия:  
**А.С.АСТАПОВ**, **А.П.БОТЬЕВ** (технический директор), **В.Г.ГРОХОТОВ** (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), **Л.Н.ИЗВЕКОВА**, **М.И.ОРЛОВ** (первый зам.главного редактора), **В.А.СИНОЛИЦ** (ответственный секретарь), **А.М.ТЕЛИЦЫН** (зам.главного редактора), **В.С.УСТИНОВ**, **Г.В.ХАБАРОВ** (зам.главного редактора), **О.Н.ШЕВЧУК**.

Учредители: краевое Законодательное собрание и трудовой коллектив редакции

Адрес редакции: 656049, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78. Наш расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Алтайкредитпромбанка. МФО 101716, код 87/2. Счет РКЦ 700161802.

Алтайкредит-Промбанк Президент Н.СКИРПИК

Газета отпечатана в государственном издательско-полиграфическом предприятии «Алтай».

в РУБЦОВСКЕ -	Г.Г.Русов	(8-257) 3-14-91;	в КАМНЕ-НА-ОБИ -	И.Н.Михуров	(8-214) 2-17-58;
в ПОСПЕЛИХЕ -	Ю.С.Савельев	(8-257) 3-14-91;	в СМОЛЕНСКОМ -	А.А.Гомязков	(8-236) 21-1-06;
в КУЛУНДЕ -	Н.И.Гуртенко	(8-256) 22-2-92;	в ЗАРНИНСКЕ -	Н.А.Смурякова	(8-296) 4-14-53;
		(8-266) 22-4-63;	в ТАЛЫМНЕНКЕ -	Б.К.Рождественский	(8-291) 2-25-08;
			в БИЙСКЕ -	Л.М.Хвостенко	(8-238) 2-69-26;

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам.

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ, НЕ РАЗДЕЛЯЯ ТОЧКУ ЗРЕНИЯ АВТОРА. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ **АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**

Выход по графику - 17.00  
Сдано в печать - в 17.00  
Индекс 50300.  
ТИРАЖ 151.000 экз.